

结婚44年,这对夫妻的爱情保鲜秘笈—— “家不是讲道理的地方, 是讲爱的地方”

今天是5月20日,也是时髦的年轻人口中的“520”,是个表白的日子,空气中满满是甜蜜的爱意。

在北仑区霞浦街道黄鹂社区,李青建和妻子刘春明是出了名的恩爱。他宠了她一辈子,她美了一辈子;她体贴他,把他当成“偶像”。大家或许可以从这对结婚44年的老夫妻那里,学到一些爱人之间的相处之道。



夫妻俩有时会翻看相册,回顾一路走来的甜蜜。 记者 陈焯 摄



李青建制作的“夸老婆”PPT 受访者供图

1 两个文艺青年的相遇

昨天下午,记者在霞浦街道百灵社区见到了刘春明。

68岁的她,一头卷发,化着淡妆,戴着红色贝雷帽,身着红衣裳,就连鞋子都是红色绣花鞋。

她是陪李青建到社区来上课的。李青建是霞浦街道社区老年大学聘请的声乐老师,每周三是固定教学日。通常这时候,刘春明是教室里乖乖听讲的学生,因为他是她的“偶像”。

她很乐意与记者分享他们之间的故事,话匣子一开,便滔滔不绝。

他们老家在湖南,早年的时候,他们唯一的儿子来到北仑工作,考虑到相互能有个照应,2013年夫妻俩也搬了过来。

“我17岁进厂当学徒,当时跟他在一个车间。我俩都是文艺小青年,他爱唱歌,我爱跳舞,经常一起排练节目,属于日久生情吧。”

那是一个保守的年代,从互生好感到确定恋爱关系,经过了好几年时间。可是,心底的悸动藏得住,眼里的光掩不住。

“厂里不少人在讨论我们的事情,你怎么想的?”有一回,刘春明耐不住性子,直接找到李青建,劈头盖脸就是这句质问。

那次以后,李青建经常借口跑到刘春明的宿舍,不是包饺子,就是帮忙做家务,有时一个人,有时拉上一群工友。

3年学徒生涯结束,李青建终于发出约会邀请。厂区后面有块农田,一座小桥流水潺潺,他邀请她去那儿逛逛。

“我当时想着,他总算开窍了,心里别提有多高兴啊!”

2 他宠着她,她体贴他

1978年2月5日,爱情修成正果。

“喏,给你。你来当这个家吧!”刘春明将自己的存折递到李青建跟前,递出的是存折,更是无限信任。

刘春明是家中长女,有3个弟弟妹妹,从小就被唤作“能干婆”,帮父母分担了不少家务。可结婚之后,她被他宠成了“小公主”。

家里的事情,她从来不操心,出门前的头等大事是化妆打扮,实在来不及化妆,口红必须得抹;逛商店只管“点单”,一逛逛半天,他跟在后面付钱便是;他若是出差,准会烧好一两天的菜,放在冰箱备着……

刘春明50岁那年,家人想为她办一场生日宴,可她一心想补拍婚纱照。征求李青建意见时,他二话不说就答应了,后来又拍了三四套。

如今,他们的婚纱、写真照片挂满了家里的每面墙。“我的朋友都可羡慕了,他们也想补拍婚纱照,但老伴不肯啊。”刘春明说。

情感付出是双向的。长久以来,她的体贴,也让他倍感温暖。他包揽了一日三餐,她便承担家里的保洁工作;他做饭,她便洗碗,还会顺手给他沏杯好茶……她孝顺公婆,逢年过节总惦记着给老人买点东西;她更是感恩婆婆带大了儿子,教育儿子懂得孝顺;她不会无理取闹,也不会把怨气憋在心里,做错了事就主动承认,及时改正。

3 夫妻间不要争高低

曾经因文艺爱好走到一起,如今也因为文艺爱好,有了更丰富、更充实的晚年生活。他们常常结伴出门,去老年大学上课,也会共同参加文艺演出,或给彼此排演的节目出谋划策。

刘春明是黄鹂社区舞蹈队成员,时常受邀参加北仑区其他社区的演出活动。舞台下,他是她的“迷弟”,总会举起手机为她拍摄视频。他给居民上声乐课时,她又成了讲台下的“迷妹”,托着腮帮子听他一展歌喉。

有一次霞浦街道举办故事会,街道工作人员帮李青建设定主题——“我家的刘老师”。他欣然答应,制作了PPT,在故事会上把她好好地夸了一顿。

同行44载,还有6年就将迎来金婚。回过头看一同走过的路,也红过脸,也闹过矛盾,可按刘春明的话说,“顶多半天、一天,就和好了”。

“家不是讲道理的地方,是讲爱的地方。在我们家,她就是领导,她说的都是对的,因此这个家才能温馨美满。夫妻之间,非要争个高低吗?争出来了,感情就伤了。”这是李青建的理解。

刘春明也想说两句:“家庭和谐是两个人的事,作为妻子、儿媳妇,对双方的父母都要照顾好;每天生活在一起,夫妻间一定会有一些矛盾和分歧,毕竟每个人想法都不同,如果发生矛盾,过后一定要及时沟通,不能打冷战。”

记者 陈焯 通讯员 支倩君

拍卖公告栏

刊登热线:
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

宁波亚德拍卖有限公司
NINGBO YADE AUCTION CO., LTD.

拍卖公告

受委托,本公司定于2021年6月4日上午9时30分(延时除外)在镇海区产权交易平台(<http://zhcjqy.bidding.gov.cn:11000/bidding/projectList>)举行网络拍卖会。

一、拍卖标的:宁波市镇海雄镇建设投资有限公司镇海区九龙湖石料加工中心生产的碎石、机制砂等(详见清单),数量约50万吨(具体以实际产量提货为准)。起拍价:87.69元/吨[保证金:500万元]

二、竞买人条件:在浙江省内注册成立、有效存续的企业法人(允许最多2家法人以联合体形式参与竞拍,但在竞拍前需向拍卖公司及委托人递交书面的联合体合作协议,合作协议应载明联合体双方的权责比例,委托人按照合作协议载明的比例向联合体中的合作单位开具矿石销售的增值税发票)。

三、展示看样:2021年6月1日-2日。

四、竞买登记:竞买人本人在镇海区产权交易平台上注册,完成实名认证后,即可对竞买标的进行网上报名,同时将拍卖保证金转账至指定账户,并至公司领取拍卖文件及联合投标合作协议(样稿)。(报名缴款时间截止2021年6月3日下午3时之前)

五、咨询电话:0574-86860980 86864950

六、公司地址:浙江省宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼311室

详情登录公司网站、公司微信公众号以及镇海区公共资源交易中心网站查询。